

Наше ВРЕМЯ



№ 101 (8901)

Среда 19 декабря

2007

Газета Яйского района Кемеровской области

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Информация. Факты. События

Сборка радиосхем принесла успех

В областном центре технического творчества прошли соревнования среди учащихся по скоростной сборке радиосхем. В них приняли участие в городских командах Кузбасса и команда Яйского района, которую представили воспитанники районного кружка Детского центра творчества под руководством Виктора Александровича Сидельцева и Сергея Викторовича Дранчишова. Наши ребята успешно продолжили три этапа состязаний: ответили на вопросы викторины, собрали несложные и сложные радиосхемы. Три представителя нашей команды вышли в финал. В младшей возрастной группе победу одержал Дмитрий Урюков, в старшей возрастной группе третье место занял Александр Юркин. Яйская команда по сумме набранных очков опередила городские команды и перенесла победу в соревнованиях.

Трёхлетний бюджет

По сообщению главы администрации Марьевской сельской территории Любовь Евгеньевны Скударновой, впервые на предстоящей сессии депутаты примут бюджет на три года. Это накладывает большую ответственность на законодатель сельской территории. И потому состоялся предварительный слушание, тщательно проанализирована финансовая и экономическая обстановка, сложившаяся на территории. Вступил в силу бюджетный Кодекс Российской Федерации, в связи с чем пересмотрено местное Положение о бюджетном процессе. С января 2008 года администрация сельского поселения будет переводить полномочия ЖЭКа, за исключением жилищного фонда.

Как мы отдыхаем

Новогодние праздники 2007-2008. Выходные переносятся с субботы 29 декабря на понедельник 31 января. Новогодние праздники будут с 30 декабря по 7 января включительно.

Правительство России откорректировало календарь праздничных дней к 2008 году. Соответствующим постановлением 16 августа опубликовала «Российская газета». В 2008 году 1 мая приходится на четверг. Следующая за ним пятница тоже будет выходным днем. Пароль, и воскресенье 4 мая россияне выйдут на работу. Таким образом, люди смогут отдохнуть без перерыва три дня. Аналогично три дня придется отдыхать, празднуя День Победы: 9 мая приходится на пятницу. Кроме того, в 2008 году выходной день перенесут с субботы 7 июня на пятницу 13 июня. Это связано с празднованием 12 июня Дня России. Суббота 1 ноября также станет рабочей, зато понедельник 3 ноября в честь Дня народного единства будет выходным. Таким образом россияне, работающие по пятидневной неделе, в ноябре отдохнут три, а в июле — целых четыре дня подряд.

В текущем году, согласно предыдущему аналогичному Постановлению Правительства, остался только один перенос выходных: с субботы 29 декабря на понедельник 31 декабря. Это сделано для удобства празднования Нового года. Согласно статье 112 Трудового кодекса, новогодние выходные дни длится с 1 по 3 января включительно, а 7 января россияне будут отдыхать в честь Рождества. В 2008 году 6 января приходится на воскресенье, поэтому отдых продлится с 30 декабря по 7 января включительно.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура воздуха		
	19 декабря	20 декабря	21 декабря
	-9...-11	-7...-9	-5...-7
Атмосферное давление	730 728	733 731	736 734
Влажность воздуха, %	93 88	92 87	93 88
☀ Солнце	☾ Луна		
Восход - 8.56	Восход - 12.42		
Заход - 15.57	Заход - 2.36		
Длительность дня - 7.01	Полнолуние 24 декабря		

В районном Совете народных депутатов

Яйский район имеет символику

На прошлой неделе состоялось депутатским слушанием в очередной сессии районного Совета депутатов. Первым делом депутаты утвердили флаг и положение о флаге Яйского района. На предыдущей сессии был утвержден герб и положение о гербе Яйского района. Символику для нашего района разрабатывала геральдическая компания г. Екатеринбург. Предложенный екатеринбургцами герб депутаты приняли, а вот флаг оторвали по ряду причин. Депутаты одобрили вариант

флага, предложенный творческим коллективом из нашего района.

Также депутаты внесли изменения в бюджет района на 2007 год в связи с тем, что в район из области поступили дополнительные дотации. Существенно увеличено финансирование отдельных бюджетополучателей.

Два вопроса: «О создании муниципального автономного учреждения Яйского района «Управление капитального строительства», «О создании регистрационного пункта

так депутаты отправили на доработку. Но намерены вернуться к их рассмотрению в текущем году, так как решение этих вопросов важно для избирателей. Например, для того, чтобы сдать экзамены и получить водительские права, или зарегистрировать автомобиль, жители района вынуждены ехать в Анжеро-Судженск. Создание регистрационно-инвентаризационного пункта позволит решить эти вопросы на месте и будет способствовать поступлению денежных средств в местный бюджет.

В завершении сессии районный Совет народных депутатов утвердил бюджет Яйского района на 2008 год и план на 2009-10 годы.

Игорь АЛЕХИН.

Новогодний конкурс

Администрация Судженской территории объявила конкурс на изготовление снежных композиций. Все желающие жители сами могут проявить свои художественные таланты на площадке возле сельского клуба. Вскоре сельской пейзаж украсят сказочные персонажи из снега. А победитель конкурса получит в награду 800 рублей. Призеров ждет денежное вознаграждение от 400 до 600 рублей. Увенчает новогоднюю композицию зеленая лесная красавица. Кстати, в Судженке в этом году решили установить две новые скульптуры на площадке возле сельского клуба, вторую — возле администрации сельского поселения.

Сельский Дом для ветеранов

По сообщению главы администрации Улановской сельской территории Любови Константиновны Фельк, после длительного замины в с. Улановка приступили к реконструкции помещения для Дома ветеранов. В нем будет более 10 отремонтированных благоустроенных квартир. Окончательное решение об итогах тендера на проведение реконструкции будет принято до Нового года.

Огненные смерчи от печи

На улице Заречная в селе Судженка дома старейшей, предположительно догрки ООО «Прогресс». Она затопила печь и ушла на работу. Оставленная без присмотра печь развалилась. Все бег обобщило, если бы в плотную к печи не был поставлен дымоход, который загорелся от высокой температуры. Вскоре огонь распространился на весь дом. К счастью, двое детей, живящих дома во время пожара, в доме отсутствовали. Ущерб, причиненный огнем, устраняется. Жители села Судженка добровольно оказали посильную помощь пожарным. Местная администрация направила в адрес главы администрации района и губернатора заявление о помощи в приобретении жилья.

Всего же за пожарный квартал в Яйском районе произошло 7 пожаров. Все пожары потушены в частности саксари в результате нарушенной правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов и печей.

На актуальную тему

Откуда дровишки? Почём?

Проблема запаса дров на зиму для многих жителей Яйского района приобретает всё большую актуальность. Стоимость машинных берёзовых чурок частники довели до 2500 рублей, а чтобы в доме было тепло и уютно, на зиму для печного отопления их необходимо запастись хотя бы пару машин. Выделить пять тысяч рублей из скудного семейного бюджета на эти цели для многих пенсионеров означает урезать и без того скудную продовольственную корзину.

▶▶▶ 3 стр.



Продолжается подписка

на газету
Наше ВРЕМЯ
на I полугодие
2008 года

Подпишись
и читай спокойно!

Продолжается подписка на 1-е полугодие 2008 года. Редакция оставила подписную цену на газету для читателей городского поселения на уровне 2-го полугодия текущего года — 175 рублей. Для жителей сел района цена увеличится в связи с ростом почтовых тарифов.

Подписчиков Яи редакция газеты ждет ежедневно с 8 до 17 часов.

Жители сел оформляют подписку в своих отделениях связи.



В семейной жизни надо считаться с мыслями, убеждениями, чувствами, стремлениями любимого человека.

Василий СУХОМЛИНСКИЙ.

В наше время редкие супружеские пары решаются на рождение более двух детей. Даже в сельской местности многодетные семьи появляются не часто. Это объясняется страхом молодежи перед будущим. А вот Ольга и Сергей Никифоровы, проживающие на станции Судженка, в будущее смотрят с оптимизмом, именно потому, что в их семье растут четверо детей.

Ольга — уроженка села Мельниково Томской области. В детстве она гостила на каникулах у родственников на станции Судженка. Однажды на свадьбе у сестры познакомилась с Сергеем Никифоровым. Парень с девушкой быстро нашли общие интересы и подружились. А потом Сергей ушел в армию. Оля его дождалась. Вскоре молодые поженились и обосновались на родине Сергея — на станции Судженка. Общий трудовой стаж семьи Никифоровых на железной дороге составляет триста лет. Сергей пошел по стопам своих предков, став железнодорожником. Он зарабатывает для семьи деньги и строит просторный двухэтажный дом. Ольга полностью посвятила себя домашним заботам и воспитанию детей.

О своей семье рассказывает Ольга НИКИФОРОВА:

— Старшая у нас — Катя, ей — 10 лет. Она учится в четвертом классе. Катя — артистка. Участвует во всех праздниках и концертах. Поет и свои читает. Даже в Яю ездила на конкурс «Аленький цветочек».

Леша — 7 лет. Он учится во втором классе. Показывает спортивный интерес. В городе футбольный ворот сделал. Летом там

мечтают гонки кататься. Леша уже сейчас готовым и поступил в кадетское железнодорожное училище в городе Тайга. Муж узнавал: куда берут десятилетних мальчиков из многодетных семей. Говорят, что в училищах строгая дисциплина и полное государственное обеспечение. Но главное, чтобы желание учиться у сына было.

Артем — 4 годика. Он с нами дома сидит. Деткой садик на станции только сейчас планируют открыть. Артем любит смотреть мультфильмы.

Взяли моду... на детей

Младший Варвар — 5,5 месяцев. Малышке я уделяю даже больше внимания, времени и средств, чем старшим детям. Катю и Лешу провожу в школу, они только к вечеру с прогулки приходят. И не думайте, что малышке нужны только памперсы и соски. А молочных смесей сколько надо купить! Я ни одной коробочки молочной смеси для Варвары не смогла получить на молочной кухне, хоть и положено она нам бесплатно. Как ни придумаем, так нет смесей в наличии.

На строительство дома мы брали кредиты. Более половины семейного бюджета уходит на их выплату. Хорошо, что мужу на железной дороге платят зарплату вперед. Рассчитываем на свои силы, от государства большой помощи не видим. Пользуемся только 30-процентной скидкой на оплату электричества и газа.

У моей бабушки тоже семья была многодетная, 12 детей она вырастила. Может быть поэтому и я не испытываю больших трудностей, привела уже. Тяжеловато бывает, когда дети болеют. Больше всего переживаю за одного ребенка к другому. Ночами не сплю: то температуру надо сбить, то лекарство дать. А вообще — ребятишки помощничками растут. Старшие уже за младшими приглядывают. В огороде и в саду помогать. Мы же хозяйство держим, мясом и овощами себя сами обеспечиваем.



О заботах многодетного отца рассказывает Сергей НИКИФОРОВ:

— Дом начал строить в 1996 году. Сейчас стало ясно, что надо бы его побольше задумать. А тогда жили в бабушкином доме. На железной дороге квартиру давали. Но не мое это.

Я люблю, чтобы простор был кругом, и мне нравится делать все самому. Есть руки и голова, почему бы не построить. Много физических сил ушло на строительство: я один возил шпалы, потом бревна со старого вокзала. Денег на дом ушло тысяч 600-700. Хотя на станции денег стоят не больше 100 тысяч рублей. Переселись в новый дом в 1999 году. А достраивать продолжаем по сей день. На достройку еще глотный кредит — 200 тысяч рублей — по программе «Сельский дом» под пять процен-

тов годовых. Недавно только узнали, что многодетным семьям снижают проценты по этому кредиту. Для этого подали документы и ждем результата.

Не пойму, почему народ расслабился! Проводите по любой деревне и увидите множество пустующих домов. На станции Судженка раньше жило 3500 человек. А сейчас едва 800 наберется. Надо же поднимать народонаселение. Поэтому у меня вопроса — «Заводить детей или нет?» — не было. Сейчас, правда, пока не знаю, решимся ли на пятого! Думаю, что если бы еще больше государство помогало многодетным семьям, то можно было бы иметь пятерых детей. Также с одним ребенком. А в многодетной семье главное — организовывать жизнь правильно. Разница в возрасте между детьми в нашей семье три-четыре года. Старший младшего воспитывает, помогает. Физический труд с детьми лет, занятая спортом болеют. Дети меньше болеют. Не надо бояться иметь много детей, надо думать о продолжении жизни.

Игорь АЛЕХИН.
На снимке: Ольга и Сергей Никифоровы с младшими детьми. Фото автора.

Школьные будни

Родная улица моя

Песней из кинофильма «Весна на Заречной улице» началось первое занятие краеведческого кружка «Исток» в муниципальном образовательном учреждении «Гуральская основная общеобразовательная школа». Оно получило название «Родная улица».

На занятии пришли и общались с учениками. Их вниманию были представлены альбомы, распластанные карты, стемплеты, сочинения, фотографии улиц, а также семейные реликвии. Каждый класс и заседание клуба заканчивалось с историей одной из улиц родного поселка, ее жителями. А исследовательский материал красочной и творческой фантазийной формой.

Занятия открыла председатель клуба А.Ф. Кузьмина своими словами об одной из улиц поселка. Занятия клуба Г.А. Райс рассказывала об истории поселка, его родной улице. После этого слово представили учащиеся,

чтобы те порадовали присутствующих своими исследованиями родного края.

Об улице Майская поведает ученица 4 класса Юлия Тарасова. Она представила свою улицу, а свое выступление украсила стихотворением Валентина Макалова «Родная наша улица». Завершила же выступление сочинением на тему: «Какую я хочу видеть улицу Майскую».

Семьями истории познакомили с историей одной из старейших улиц поселка — Кирпичной. Выступление было доверено Наталье Захаровой и Наталье Степановой, которые построили свой рассказ на историческом фактах биографии интереснейших жителей Кирпичной.

От ассириологов выступил Дима Ковалев. Он рассказал о самой короткой улице — Чернухой, а также представил ее макет и альбом с фотографиями.

О самой милой улице — Лесной — рассказали пятиклассники. А пригласили

своё выступление Вера Захарова и Настя Гостева решили стендом с фотографиями, стихами русских поэтов и своими сочинениями о родной улице.

Поразил, но поощрился занятой кружка «Исток» для много новой и интересной информации о своем крае и осознания всем присутствующим. Трудно было выделить какую-либо одну работу из всех представленных. Поэтому было решено передать их в школьный музей, а классам — издать достойные баллы в конкурсе «Самый лучший класс». Он стартовал в начале учебного года и продлится до его окончания. Участие в занятии краеведческого кружка станет одним из показателей, по которым и будет определен победитель конкурса.

Г. РАЙС,
учитель русского языка и литературы.

В декабре Марьевская средняя общеобразовательная школа имени В.Д. Федорова отметила столетний юбилей.

В этот день она распахнула двери для гостей, выпускников, учителей, ветеранов педагогического труда и родителей.

С юбилеем школы поздравили заместитель начальника Департамента образования и науки администрации Кемеровской области О.Б. Лыских, заместитель главы администрации Яского района О.А. Роздольная, представитель управления образования и Марьевской сельской территории, директора образовательных учреждений.

Программу торжества открыла экскурсия по школе. Затем было организованно посещение музея В.Д. Федорова, где младшей научной сотрудницей Н.И. Ветюшкина оформлена новая экспозиция.

На родине моей столетний юбилей

Затем лучшим представителем школьного коллектива были вручены заслуженные награды: почетные грамоты и благодарственные письма администрации Кемеровской области, Департамента образования и науки, администрации Яского района, управления образования и администрации Марьевской школы. Медалью «За веру и добро» награждена В.Н. Петрухина, медаль «За достойное воспитание детей» получила Л.И. Клещева, медаль «Надежда Кузбасса» — Виктория Васильева. Старшим работником школы вручены благодарственные письма и сувениры. Танце-

вальными номерами школьницы поздравили воспитанников краеведческого коллектива «Водомерник» Яского ДЦ. На юбилей прозвучала песня об учителе в исполнении автора Вячеслава Ванинчича Познякова, сыновья которого учатся в Марьевской школе. Огромную работу по подготовке и проведению праздника выполнял весь коллектив школы под руководством Татьяны Николаевны Байковой. Большую помощь им оказали работники сельского Дома культуры.

Наталья ТЕРЕНТЬЕВА,
методист РМК управления образования.

Школы закрыты, дети не забыты

71 ребенок, ранее обучавшийся в школах, которые закрыли (Щербининская, Сергеевская, Мальцевская, Ольговская) или реструктуризировали (Мельниковская) получил по паре обуви,

куртку и спортивный костюм. А также от губернатора области А. Г. Тулеева каждому школьнику подарен набор канцелярских товаров на сумму 200 рублей.

Юность - весеннее время человека, в которое засеваются семена на будущие годы жизни.

Яков КНЯЖНИН.

Фестиваль



«Юность Кузбасса» взрослеет

В рамках проведения мероприятий к 65-летию образования Кемеровской области и 45-летию Яйского района в детской Школе искусства прошел районный фестиваль самодельного молодежного творчества «Юность Кузбасса».

Фестиваль юношеского творчества проводится в районе третий раз. В этом году организаторы фестиваля расширили возрастные рамки участников. Если в прош-

лом по условиям Положения фестиваля возраст участников был от 13 до 17 лет, то теперь составились молодые люди от 14 до 24 лет. В программе фестиваля приняли участие более тридцати человек. Были представлены астрадные, народные песни, танцы и разговорный жанр. Жюри фестиваля по достоинству отметило выступление Дарьи Быковой - солистки РДК, дуэта в составе Ольги Инговой и Евгения Козлова из

Кайфинского СДК, Натальи Леоновой - солистки Маревского СДК. Эти участники стали победителями районного фестиваля «Юность Кузбасса».

Призами фестиваля отмечены Василий Дьяков из Давновки, Евгений Смакалин из Кайфинского СДК и Маша Медведчикова из Яя-Борковского СДК.

К большому сожалению организаторов фестиваля и участников наши земляки мало интересуются молодежным творче-

ством: посещаемость таких мероприятий оставляет желать лучшего. А ведь самое главное для любого творчества - находить поддержку и отклик в душах людей. Для этого мы поем, танцуем, пишем стихи.... Но, несмотря на небольшое количество зрителей, можно с гордостью сказать, что у нас в районе очень талантливая молодежь. И, пока есть возможность, мы будем благодарить юношей и

девушек за праздничные встречи, которыми они украшают наш повседневный быт, помогая отвлечься от постоянных забот, проблем и просто порадоваться творческому общению.

Наталья ГОУНО,
заведующая организационно-методическим отделом управления культуры и ювен.
На сценках: каждый стремится к победе.
Фото
Елены ГОСТИЦЕВОЙ.

На актуальную тему

Откуда дровишки? Почём?

(Окончание. Начало на 1-й странице.)

Справедливости ради надо сказать, что проблем с поставкой и приобретением льготными и другими категориями населения такого твердого топлива как уголь, не существует. Но ведь в понятие «твердое топливо» входят и дрова. «Может ли на них не считаться субсидия, а льготная категория граждан пользоваться льготами на дрова? Если да, какими документами это определено?» - заинтересовался я у заместителя начальника отдела по назначению и выплате пособий и компенсации управления социальной защиты населения администрации Яйского района Татьяны Степановны Барановой.

Субсидии начисляются на основании Постановления РД № 761 от 14 декабря 2005 года тем людям, которые имеют доход, позволяющий получать субсидии, пояснила она. В соответствии с законом Кемеровской области № 2-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилья и коммунальных услуг» установлена социальная норма отпуска твердого угля для льготников и для проживающих в домах с печным отоплением и кухонными очагами на твердом топливе. О чем, кстати, газета «Наша время» сообщила своим читателям. Вышеуказанное постановление непосредственно касается ветеранов труда, сельских специалистов (учителей, работников библиотек, специалистов ветеринарной службы, медицинских работников, работников культуры, ветеранов труда, ветеранов Великой Отечественной войны, пострадавших от репрессий). В нем сказано, что для граждан, имеющих печное отопление, даются льготы на обеспечение 15 кубометров дров на одну семью. Но дано в том, что поставщик дров, за исключением частных, на сегодняшний день в Яйском районе нет. А раз никакая организация дров не производит, то и договоры заключать не с кем. С частными организациями мы не можем заключить договор даже на поставку угля, поскольку они не могут нам предоставить копию товарного чека.

- А почему не могут?
- Да потому что частные, торгующие дровами на торговой площадке, нигде не зарегистрированы.
- А почему это никого не интересует?
- Этот вопрос не в нам. И всё же я попросил Татьяну Степановну Баранову вернуться к теме субсидий на дрова.
- Они в Яйском районе не предоставляются, и конкретно к нам по данному вопросу никто не обращался? - ответила она.
- А если бы обратились? не унималась я.
- Тогда мы бы начали

работать в этом направлении. Осмысливая для этого мы бы попытались найти и оказать материальную помощь на покупку дров.

Между прочим, такая практика уже давно освоена в соседней Томской области. Там постановлением администрации области от 30.09.2004 года № 70 «а» «О предоставлении гражданам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг» учтено, что твердое топливо (дрова, уголь) для печного отопления приобретается один раз в году. Получателям жилищных субсидий, проживающим в домах с печным отоплением, для компенсации расходов на приобретение и доставку твердого топлива субсидия предоставляется авансом в денежной форме.

- А как с этим обстоит дело у нас? - заинтересовался я.
- Что касается дров, то такая нормативная льгота по субсидии у нас, действительно, нет, - признает Т.С. Баранова. Льготы же на приобретение дров установлены постановлением Совета народных депутатов Кемеровской области № 75-ОЗ от 10.06.2005 года «О внесении изменений и дополнений в закон Кемеровской области № 2-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилья и коммунальных услуг». Для проживающих в домах без центрального отопления предусмотрено предоставление льготы на приобретение дров до 15 кубометров на одну семью с учетом погрузки и доставки. Но не более одного раза в год. Подчеркну, это не субсидия, а мера социальной поддержки граждан, пользующихся льготами.

- Тогда возникает вопрос: «С 2005 года каким-нибудь воспользовались этими изменениями?»
- По уголю - да, по дровам - нет. Но в Яйском районе, повторю, пока нет организации, которая могла бы заключить с нами договор.
Разговор со специалистом управления социальной защиты населения администрации Яйского района нагел на такую мысль: поле деятельности как для предпринимателей, занимающихся заготовкой и переработкой древесины, так и органов местного самоуправления неосуществимо. Думаю, которые могли бы экономически заинтересовать первых, организовать реализацию дров населению, в том числе, и на льготных условиях. Ведь каждому известно, что дрова в районном центре больше чем просто чурки.

И тогда принятый депутатами Кемеровского областного Совета народных депутатов закон заработает в полную силу.

Сергей МОСИН,
Рисунки
Натальи ЧЕРНОВОЙ.

Не лишние советы

И своих следует остерегаться

Традиционно наиболее распространенным преступлением против собственности на территории Яйского района являются кражи. В текущем году они составили немногим более половины от всех зарегистрированных преступлений. Раскрываемость квартирных краж за 11 месяцев 2007 года составила 93 процента. В повседневной жизни большинство из нас на инстинктивном уровне выполняют меры предосторожности по сохранности собственности, но может случиться так, что этого окажется не достаточно и лучше на печальном опыте других найти свои предупредительные меры.

В первых числах сентября 2007 года 80-летняя баба Маша, проживающая в селе Судженки, стала жертвой преступных замыслов молодой одиоженки. О том, что такое может случиться, старушка и подумать не могла, когда попросила знакомого найти работников, которые могли бы перебраться уголь в углерку и покосить дрова. В работ-вен числился 18-летний Александр и 15-летний Николай. Два дня они работали, бабушка была довольна, на летней кухне кормила парней обедами, а в конце работности с ними денгами. За проделанный труд по заготовке топлива на юм ей не жалко было 700 рублей, уплаченных работникам. Старший из них тогда не работал, а младший, хотя по возрасту к должен учиться в 9 классе Судженской школы, с 3 сентября не приступил к занятиям. Д семье ни мать, ни отчим не уделяли должного внимания воспитанию Николая. Семья в течение последних лет являлась неблагополучной и состояла на учете комиссии по делам несовершеннолетних администрации Яйского района. С матерью и отчимом постоянно вели работу члены комиссии, инспекторы по делам несовершеннолетних, уместный уполномоченный милиции ОВД по Яйскому

району, но положительных изменений не происходило. В последнее время подросток оставил родительский дом и поселился в доме Александра.

...Как-то вечером, дней через десять после того, как закончили работу у пожилой одиоженки, товарищ распил спиртные напитки. И незадолго до полуночи Николай предостерег Александра находиться в летнюю кухню бабы Маши. Нет, не для того, чтобы помочь ей по хозяйству, а с целью кражи денег и других предметов, когда работали у старухи.

Около часа ночи злоумышленники взломали запертые углерку и проникли в летнюю кухню. Вопреки из предположениям деньги на летней кухне не нашли, но унесли с собой продукты питания на 190 рублей. Утром баба Маша обнаруживая, что и ей являлись побывали непрошенные гости, с чем последняя сообщила в милицию. Правильная позиция милиции оперативности стала гарантией успеха раскрытия совершенного преступления. Сотрудникам ОВД по Яйскому району не потребовалось много времени, чтобы по горячим следам установить гододелавших и совершивших преступления. В

процессе работы были изъяты похищенные продукты питания. Баба Маша была крайне удивлена, когда узнала, что её обокрали, но не жалея для работы одиоженке. Ведь она бережно и заботливо отнеслась к своему имущество, заперла все углерку, построены на замки, построены в дом не углерку, в доме по включению света зашторивала окна. Однако в работниках потенциальных взоров не распознала. Так на старости лет баба Маша могла избежать мер предосторожности получив ещё один жизненный опыт по сохранности имущества: не следует показывать посторонним место, где хранятся деньги; необходимо быть внимательным к тому, что происходит вокруг и присматриваться к окружающим людям!

В настоящее время уголовное дело по составу преступления, предусмотренного ст. 158 ч.2 п. «а» «б» - кража чужого имущества группой лиц по предварительному сговору с незаконным проникновением в помещение, - расследовано следователем СО при ОВД по Яйскому району и направлено в суд.

Решением комиссии по делам несовершеннолетних администрации Яйского района Николай изъят из семьи, помещен в социальный приют для детей и подростков, возобновил обучение в школе.

Елена БАБИНА,
милитер по УР и СР
ОВД по Яйскому району,
старший лейтенант милиции.

Поздравляем!



Уважаемые индивидуальные предприниматели!

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Анжеро-Судженский филиал просит заключить и продлить договора обязательного медицинского страхования на 2008 год. Для получения и продления полиса ОМС вам необходимо обратиться в представительство ОАО СМО «Сибирь» по адресу: п.г.т. Яя, ул. Анжерская, 8-14.

Пои себе иметь копии квитанций об оплате налога (единого социального налога, единого налога на вмененный доход, единого сельскохозяйственного налога и т.д.) за 2007 год.

Телефоны для справок: п.г.т. Яя - 2-21-34, г. Анжеро-Судженск - 8 (384-53) 6-41-01.

ПРОДАЮТ

Срочно ДОМ на ул. Болотная, 57. Телефон 2-26-49.

ТРЕХКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ (в центре), МЕБЕЛЬНУЮ СТЕНКУ, СПИРАЛЬНУЮ МАШИНУ «Сибирь», ТЕЛЕВИЗОРЫ «Фьюжи», «Дэви», ЦИФРОВУЮ ВИДЕОКАМЕРУ «Самсонит». Телефон 8-933-610-21-35.

КОЗУ пуховую, с. Судженка. Телефон 8-909-522-72-44.

ШИФОНЬЕР, ДИВАН-КРОВАТЬ, КРЕСЛО. Телефон 2-18-92.

АВТОМАШИНУ «ВАЗ-21093», 1998 г.в. ХТС. Телефон 8-913-803-95-19.

ДОМ в центре. Телефон 2-21-96.

«ЛЮБОЙ РЕМОНТ. ЛЮБАЯ СТРОЙКА».

Любые ремонтно-строительные работы: гипсокартон, фаянс, пластик, кафель, сантехника и др. Телефоны: 8-951-181-37-07; 8-908-989-20-40.

Просят вернуть

Утеряны водительские удостоверения тракториста на имя Владимира Анапьевича АКУЛОВА прошу вернуть за своим райондом.

Сниму

БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ в центре. Телефон 8-950-591-51-99.

Считать недействительными

Утерянное пенсионное удостоверение № 011832 на имя Николая Парфирьевича АКИМОВА считать недействительным.

Утерянный аттестат № 679154 об окончании 9 классов Ужской школы № 3 на имя Светланы Сальмьяновны САЙФУЛЛОКОВОЙ считать недействительным.

Утерянный студенческий билет 02-04-02 на имя Татьяны Михайловны БАШЕВОЙ (Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт) считать недействительным.

МУП «Региональный центр «Наше время» Администрации Янского района» учреждено 1 августа 1936 г. Газета зарегистрирована в Сибирском окружном государственном территориальном управлении МПТР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации № 12-2005. Учредитель: администрация Янского района. МУП «Региональный центр «Наше время» Администрация Янского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@kmtf.ru

Новое в законодательстве по оформлению листков нетрудоспособности

Филиал № 1 государственного учреждения «Кузбасское региональное отделение фонда социального страхования Российской Федерации» сообщает, что с 28 ноября 2007 г. вступил в силу Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 1 августа 2007 г. № 514 «О порядке выдачи медицинскими организациями листков нетрудоспособности». Ранее действующий Приказ Министерства здравоохранения и медицинской промышленности Российской Федерации от 19 октября 1994 г. № 21 «Об утверждении Инструкции о порядке выдачи документов, удостоверяющих временную нетрудоспособность граждан», утратил силу.

Принятый Порядок продолжает действие ряда пунктов Инструкции о порядке выдачи документов, удостоверяющих временную нетрудоспособность граждан, но и несколько отличается от ранее действующей инструкции.

В главе 2 «Исходы» выданы листки нетрудоспособности при заболевании и травмах, организованно-предусмотрено, что при выдаче листка нетрудоспособности по желанию гражданина может быть указано время выдачи листка нетрудоспособности, а гражданам, обратившимся за медицинской помощью после рабочего времени, по их желанию, дата освобождения от работы в листке нетрудоспособности может быть указана со следующего календарного дня.

При амбулаторном лечении врач единично и одновременно имеет пра-

во выдать листок нетрудоспособности на срок до 10 календарных дней и единовременно продлевает его на срок до 30 календарных дней. Фельдшер или зубной врач единично выдает листок нетрудоспособности одновременно на срок до 3 календарных дней и продлевает на срок до 10 календарных дней, а в исключительных случаях, после консультации с врачебной комиссией организации, - до 30 календарных дней. То есть врач обязан назначить следующий осмотр гражданина в положении, чем через 10 календарных дней, а зубной врач или фельдшер - через 5 календарных дней. Если при заболевании или травме нет необходимости осмотра в течение этого времени, то может быть назначен осмотр в другие более поздние сроки после консультации с врачебной комиссией, о чем и делается запись в листке нетрудоспособности в виде трех подписей членов комиссии. Также необходимо решение врачебной комиссии при временной нетрудоспособности сроком более 30 дней.

Выплата пособия по временной нетрудоспособности производится на основании представленного листка нетрудоспособности. И как и финансовому документу, и заполнению бланка листка нетрудоспособности предъявляются определенные требования. Но неверно ошибочному больничному листу предприятия, организации или индивидуальный предприниматель работодатель имеет право и обязан отказать в назначении и оплате криминальной нетрудоспособности.

В главе 9 Порядка выдачи листков нетрудоспособности предусмотрены пра-

вила заполнения бланка листка нетрудоспособности. В строке «Место работы» список пациента указывается полное или сокращенное наименование организации. Данное наименование должно быть в соответствии со Свидетельством о регистрации предприятия или индивидуального предпринимателя или принятого Устава. Указание наименования предприятия, так как принято называть его в быту (если это наименование отличается от наименования, указанного в нормативных документах), ведет к признанию данного листка как неверно оформленного. Исправить данную, да и другую ошибку можно в той же медицинской организации исправленным или замененным текстом с занесением исправленного варианта, подписью врача и печатью. Внесение более двух исправлений в листке нетрудоспособности не допускается. При наличии более двух исправлений листок нетрудоспособности считается испорченным, и взамен него выдается новый листок нетрудоспособности.

В листке нетрудоспособности подчеркивается причина нетрудоспособности и делается запись, подтверждающая причину нетрудоспособности. В п. 60 нового Порядка приведен список причин нетрудоспособности: заболевание, травма, профзаболевание или его обострение, несчастный случай на производстве или его последствия, уход за больным членом семьи, карантин, постназначенное осложнение, долечивание в санатории, отпуск по беременности и родам. В настоящее время нет ранее действующего понятия «травма по пути на

работу» или «травма по пути с работы». Таким образом, спазм любой травмы (кроме несчастного случая на производстве, оформленного соответствующим актом) признается по одному принципу.

В главе 5 Порядка определен порядок выдачи листка нетрудоспособности по уходу за больным членом семьи. За ребенком в возрасте до 7 лет лист нетрудоспособности выдается на весь период амбулаторного или совместного пребывания члена семьи с ребенком в стационаре. За ребенком в возрасте от 7 до 15 лет лист нетрудоспособности выдается на срок до 15 дней при амбулаторном лечении или совместном пребывании члена семьи с ребенком в стационаре. По уходу за членом семьи старше 15 лет лист нетрудоспособности выдается при амбулаторном лечении на срок до 3 дней, а по решению врачебной комиссии - до 7 дней по каждому случаю заболевания, но при стационарном лечении больничных лист за членом семьи старше 15 лет не выдается.

В п. 69 Порядка предусмотрено обязательным при оформлении листка нетрудоспособности по уходу за больным членом семьи заполнение фамилии, имени, отчества, возраста гражданина (ребенка), за которым осуществляется уход, также родственная связь.

Более подробно эти и другие пункты положения можно ознакомиться, прочитав «Порядок выдачи медицинских организаций листков нетрудоспособности», который был опубликован в «Российской газете» 17 ноября 2007 г. № 258.

Т.Г. СОВОСТЬЯНОВА,
заместитель
директора
филиала № 1
ГУ КРОФСС РФ.

Уважаемые жители района!

Продлена подписка

на ряд центральных изданий - до 23 декабря 2007 г., областные издания - до 24 декабря 2007 г., издания ЗАО «Газеты мира» - до 30 декабря 2007 г., на издания ЗАО «Удочка» - до 10 января 2008 г. Ждем всех, кто еще не оформил подписку на первое полугодие 2008 года, в любом отделении почтовой связи.

Продаются - КУН для МТС, цена - 63000 рублей, КУН для Т-25, цена - 35000 рублей. Телефон 8-902-997-70-69.

Скорбят

Управление образования выражает глубокое соболезнование заведующей детским садом «Чайка» Ольге Борисовне Изыковой по поводу смерти ее мамы.

Главный редактор Л.В. Егорова.

Тексты собраны Шаталовой Н.В.

По вопросам доставки газет: по Яя - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газет выпускает по средам и пятницам. Тираж - 3320 экз. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 2184. Цена - свободная. Газета подписчикам (Васильев) и П.45. Адрес редакции и издательства: 652110, п.г.т. Яя, ул. Советская, 8. Адрес отправления в А. Судженский районный районный отдел (652470), Анонсы (Удочка), ул. Ленина, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - редактор (Шаталова Н.В.), 2-15-55 - прикладной отдел (Алексеев И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Морозов С.И.), 2-15-85 - фотокорреспондент (Вайкова Ю.С.), 2-18-83 - полиграфия, прием рекламы и объявлений (Куркина Н.Н.), 2-22-35 - корректор (Давыдова Е.Л.), 2-15-67 - бухгалтер (Арипова Н.В.). Режим работы с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.